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INTRODUCCIÓN
Los profesionales en formación deben saber las bases científicas, que les permitirán explorar nuevos senderos y que durante su carrera utilizaron como medio de obtención de resultados (conocimiento). 
La tesis es parte fundamental en el proceso de formación. Esta permite asegurar que lo aprendido pueda ser aplicado, en el marco del método científico y representa la primera experiencia en un trabajo profesional. El proceso de tesis consta de tres etapas fundamentales:
1. Planeación (protocolo)

2. Ejecución 

3. Evaluación(examen profesional)  
En este documento se presentan los lineamientos que deben ser cubiertos por los profesionales en formación del Escuela Maya de Estudios Agropecuarios, al momento de presentar su documento de tesis.
ESTRUCTURA DEL DOCUMENTO
· Portada
· Contenido 

· Listado de cuadros 
· Listado de figuras
· Resumen
· Abstract
· Introducción
· Objetivos
· Revisión de literatura
· Materiales y métodos o Metodología
· Resultados y discusión
· Conclusiones
· Literatura citada 
· Anexos
CARACTERÍSTICAS DE LOS APARTADOS.
Portada: La portada debe contener la información específica para identificar el documento; entre ellos: logos de la universidad Autónoma de Chiapas, de la unidad académica, nombre de la tesis, alumno que presenta, director de tesis y asesores, así como lugar y fecha. El título de la tesis debe reflejar claramente la naturaleza de la temática abordada Algunos autores recomiendan que tenga una extensión de 15 palabras como máximo debe responder a las preguntas: ¿qué?, ¿dónde?, ¿cuándo?

Contenido: En este apartado se encuentran ordenados todos los capítulos, temas y subtemas de la investigación, enumerados de forma consecutiva, a continuación se muestra un ejemplo de la forma en que debe estar construido este apartado. El formato del contenido se ajustará a los ejemplos, según sea el caso.
Listado de Cuadros y Figuras: En este apartado se organizaran los cuadros que se encuentren en todo el documento, se enumeraran consecutivamente, de la misma manera que el índice de figuras, si así lo requiere el documento.

Resumen: En este apartado se coloca un resumen de la tesis de investigación; debe tener una extensión no mayor de 250 palabras. 
Palabras clave: Deben dar referencia puntual a la temática, mínimo 3 y máximo 5, escritas en cursivas, tamaño 10, separadas por coma y no deben ser las mismas palabras empleadas en el título.

Abstract: En este apartado se coloca un resumen de la tesis de investigación en inglés; debe tener una extensión no mayor de 250 palabras. Se deben colocar palabras clave que hagan referencia puntual a la temática.

Introducción: En este apartado se escribirá información de lo general a lo particular, relacionada con: 
Los antecedentes: Este apartado es la documentación que cita a la investigación relacionada con el problema de investigación abordado en la tesis. Las referencias consultadas deberán ser actuales no más de 10 años anteriores a la fecha de elaboración de la tesis-, aunque se podrán incluir documentos clásicos del tema sin importar la fecha de publicación.

La justificación de la importancia del tema: En este apartado se argumenta la razón de por qué es importante ese problema para ser investigado, sobre la base de su magnitud, trascendencia (social, política, económica), factibilidad, viabilidad o ausencia de conocimiento (utilidad práctica, teórica o metodológica). Ésta deberá fundamentarse con base en información publicada y no solo con apreciaciones personales. Este apartado se presenta en forma resumida en el documento de la tesis.

Descripción y justificación del problema: Constituye una síntesis de los puntos anteriores y debe incluir la siguiente información: Una descripción breve del contexto en el que se presenta el problema de investigación, una descripción concisa del mismo, un análisis de los factores que influyen en el problema; una descripción breve de soluciones anteriores y de la información que se espera obtener y utilizar para proporcionar alternativas de solución al problema. Cuando sea necesario se pueden incluir una o más preguntas de investigación, que consisten en interrogantes que darán respuesta a los hechos o fenómenos del tema estudiado.
Objetivo general y específico: El objetivo general es el fin último del estudio; establece el alcance de la investigación de una manera amplia, clara y concisa. Especifica qué se hizo, dónde y con qué fin. Su redacción inicia con un verbo en infinitivo. Los objetivos particulares o específicos detallan propósitos concretos y relevantes que se realizarán a lo largo del estudio.

Revisión de literatura: En esta sección solamente se utilizara información bibliográfica arbitrada. Este capítulo integra una revisión exhaustiva de información relacionada con una exposición clara y detallada de los hallazgos y sus consecuencias, señalando lo que se conoce sobre el tema de investigación, lo cual, conduce directamente a las preguntas de investigación. En resumen esta sección intenta interpretar, explicar y refutar el problema de investigación. La revisión de la literatura que conduzca a la frontera del conocimiento, revisando información bibliográfica, artículos técnico-científicos, reportes de investigación, journals, etc. Los artículos que se utilicen serán no mayores a 10 años y se podrán integrar artículos o libros clásicos. La información utilizada deberá ser importante para la discusión de los resultados. 
Materiales y métodos o metodología: Localización, descripción de los sujetos de investigación, del medio, del equipo y de los materiales empleados. El MÉTODO deberá describir el diseño experimental y los principios metodológicos, si no existe una modificación en éstos, podrán citarse en forma de enunciado apoyándose con las referencias correspondientes. Aquellos trabajos que sean descriptivos o de índole no experimental deberán sustituir el capítulo de MATERIALES y MÉTODOS por el de METODOLOGÍA, en el que se describirán las fuentes de obtención de datos, el ordenamiento y manejo de los mismos. Los posibles subtemas que debe contener este capítulo:

	Caso 1
	Caso 2
	Caso 3

	Ubicación del área de estudio

Diseño experimental

Modelo estadístico

Manejo de la pradera, animales, tratamiento, cultivos etc.

Infraestructura utilizada y acondicionamiento

Animales experimentales

Recolección de muestras

Variables evaluadas

Análisis estadísticos
	Ubicación del área de estudio

Descripción de la obtención de datos

Recolección de muestras

Variables evaluadas

Análisis estadísticos si lo hubiera


	Marco metodológico: Es el procedimiento para obtener los datos en una investigación cualitativa. Implica desarrollar los métodos o técnicas empleadas para la recolección de datos; también incluye la concepción del diseño del estudio, la definición de la población objetivo, acceso y tratamiento de la información.




Resultados y discusión: Se colocan los resultados producto de la metodología aplicada: en cuadros, gráficos, descripciones, etc. y se discute la información de acuerdo con el nivel de conocimientos en el tema específico.

Conclusiones: Se colocan las conclusiones productos de la discusión de los resultados. La conclusión debe ir directamente relacionada a los objetivos planteados.
Literatura Citada: El estilo para citar la bibliografía es APA (American Psychological Association) Fifth Edition. Incluir en una hoja todas aquellos libros, revistas, artículos etc. relacionadas con estudios y experiencias anteriores, que se encuentren en los capítulos anteriores; se organizara de manera ALFABETICA; incluir: autor, título del libro, editorial, edición, año, en sangría francesa, a continuación los diferentes ejemplos.
Anexos: Ésta sección incluye toda la información que contribuya a aclarar, por ejemplo los instrumentos de recolección de datos, el cuestionario que será aplicado, mapas, cuadros sinópticos, carta de consentimiento informado, entrevistas y especificaciones. 
LINEAMIENTOS PARA LA PRESENTACIÓN DEL DOCUMENTO DE TESIS
Características de formato.
1. El empastado del documento de tesis debe ser en pasta dura, color negro y las letras en doradas.
2. Los márgenes serán de 3.5 cm izquierdo, derecho 2.5 cm y 3 cm los márgenes inferiores y superiores, el espaciado entre párrafos será de 12 anterior y 6 posterior, párrafo sin sangría.  
3. El tipo de letra deberá ser Arial, 12. 

4. Todo el documento estará justificado, con interlineado de 1.5 
5. Cada hoja deberá imprimirse de un solo lado, ubicando el número de página en la parte inferior derecha. 
6. Los títulos deberán estar en Arial 14, negritas, en mayúsculas y centrado.

7. Los subtítulos deberán estar en Arial 12, negritas y en minúsculas.

8. En caso de haber tercer título deberá estar en Arial 12, minúsculas y en cursiva.
9. La impresión deberá ser en papel bond blanco, tamaño carta, de 90 gr.
10. El documento deberá tener mínimo 80 páginas.
11.  Debe incluir una falsa portada que es idéntica a la caratula.

12. Incluir hoja de autorización de impresión de tesis por parte del Comité revisor debidamente firmada.

13. La primera pagina es la presentación de la tesis, las dos páginas siguientes son opcionales (agradecimientos y dedicatoria) y no van enumeradas. Las paginas i y ii corresponden al listado de cuadros y figuras (de acuerdo a las paginas en que se encuentran); de la introducción en adelante la numeración será arábiga.

Características de los apartados.
Formato de la Portada:
Escudos de la UNACH y Escuela Maya de Estudios Agropecuarios en los extremos superior izquierdo y derecho respectivamente.
Texto centrado en mayúscula: “UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE CHIAPAS” (Tipo de letra Arial 16, negrita)

Texto centrado en minúscula: “Escuela Maya de Estudios Agropecuarios” (Tipo de letra Arial 14, negrita) 
El nombre de la licenciatura debe ir centrado y en mayúscula: “LICENCIATURA EN INGENIERIA EN ________” (Tipo de letra Arial 14, negrita)
Título de la tesis centrado utilizando mayúsculas y minúsculas (Tipo de letra Arial 14)

La palabra “TESIS” debe ir centrada en mayúsculas (Tipo de letra Arial 20)

El nombre del tesista debe ir centrado en mayúscula (Tipo de letra Arial 14)
El término “Director de tesis” debe ir centrado en minúscula (Tipo de letra Arial 14). 
El Nombre del director debe ir centrado en minúscula (Tipo de letra Arial 14). 
El término “Asesores” debe ir en los costados izquierdo y derecho, en minúscula (Tipo de letra Arial 11). 
El nombre de los asesores debe ir en los costados izquierdo y derecho, en minúscula (Tipo de letra Arial 11). 
El Lugar y fecha debe ir alineado a la derecha en la parte inferior: “Catazajá, Chiapas, México; Mes y año” (Tipo de letra Arial 11, minúscula).
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RESUMEN

(Con mayúsculas, Arial 14, centrado, sin puntuación y en negritas.)
ABSTRACT

(Con mayúsculas, Arial 14, centrado, sin puntuación y en negritas.)
1. INTRODUCCIÓN
(En este capítulo de introducción se escribirá totalmente en mayúscula, Arial 14, centrado, en negrita, se antepondrá el número uno arábigo.)
2. OBJETIVOS
(Con mayúsculas, Arial 14, centrado y en negritas.)
2.1. Objetivo general
2.2. Objetivo específicos

 (Arial 12, alinear a la izquierda y en negritas.)
3. REVISIÓN DE LITERATURA
(Con mayúsculas, Arial 14, centrado y en negritas.)
Los párrafos incluidos dentro de este capítulo deberán ser citados de forma pasiva (ejemplo 1) y/o de forma activa (ejemplo 2). 

Ejemplo 1.

McILroy (1976), citado por Pérez (1994), señala que en los trópicos existen probablemente 4000 millones de hectáreas a las que tienen acceso animales en pastoreo, encontrando en ellas su fuente principal de sustento. 

Ejemplo 2.

Los animales salvajes, y aún los explotados en condiciones extensivas necesitan controlar el hábitat adecuado y así disponer de cantidad suficiente de alimento (Fraser y Broom, 1990; citados por Hernández et al., 2006). Al estudiar los sistemas de producción desde el punto de vista del acceso al alimento, debe considerarse dos situaciones (Baumont et al., 2000).
4. MATERIALES Y MÉTODOS/METODOLOGÍA
(Con mayúsculas, Arial 14, centrado y en negritas.)
Nota. Se empleara el término “MATERIALES Y MÉTODOS “  ó  “METODOLOGIA” según sea el caso.
5. RESULTADOS Y DISCUSIÓN
(Con mayúsculas, Arial 14, centrado y en negritas.)
Ejemplos de cuadros y figuras.
Cuadro 1: Índice de crecimiento por año.
	AÑO
	1994
	1995
	INDICE

	2000
	
	
	

	2005
	
	
	

	2010
	
	
	


 (Titulo en negritas: “Cuadro 1: crecimiento anual”, con minúsculas, Arial 10, centrado en la parte superior del cuadro.)
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Figura 1: Mascotas……...
(Titulo en negritas: “Figura 1: Tipos de mascotas”, con minúsculas, Arial 10, centrado en la parte inferior de la figura.)
6. CONCLUSIONES
(Con mayúsculas, Arial 14, centrado y en negritas.)
7. LITERATURA CITADA

(Con mayúsculas, Arial 14, centrado y en negritas.)
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